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PHYSIQUE (13pts)

PHYSIQUE 1 : (3.5pts)

On désigne par:
Bo: l'intensité de la pesanteur 2 la surface de la terre .

Bh : intensité de la pesanteur al'altitude h par apport a la surface de la terre .

1/ Montrer que : g, =g ( R, ¥ . (1.5pts)

R.+h
- - R,
2/Déduire que : £, =P, ( l )’ avec P, :|"intensité du poids a I'altitude h et £ : I'intensité du poids a
T

la surface de la terre. (1pts)

P
3/ A quelle hauteur h Fintensité du poidssera: P, = —22 ? (1pts)

PHYSIQUE 2 : (9.5pts)

On considére un solide (S) de masse M telle que I'intensité de son poids a la surface de la terre est
P, =500N

1- 1% partie : (6pts)

1/ Exprimer P, en fonction de M et g0 o1 Zo est I'intensité de la pesanteur 2 la surface de la terre. (0.5pts)

Z/Donner I'expression de F+ Vintensité de la force d’attraction terrestre exercée par la terre sur le solide (5)

qui se trouve a sa surface. (0.75pts)

3/ Donner la valeur de Fr. {1pts)

4/ Cette fois le solide (S) est 2 la surface de la planéte Mars de masse IMIm et de rayon Rm. Donner

'expression de Fm Vintensité de la force d'attraction universeile exercée par Mars sur le solide (S). (0.75pts)

5/ Montrer que : £y = M—M(R—T)z. (1.5pts)
F;" MT RA/I

6/ calculer Pintensité Fy sachant que : R1=6,4x10%m ; Rm=3,4x10 * km ; Mlm=0,108My5. {1.5pts)
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- 2°™¢ PARTIE : (3.5pts)

On désigne par :

Pwm : lintensité du poids du sclide {S) a la surface de la planéte Mars.
Bwm : 'intensité de la pesanteur a la surface de Mars.

1/ Exprimer P en fonction de m et gm. (0.5pts)

2/ Donner la relation entre P et Fu. (1pts)

F
3/ Montrer que : —FL =8 {1pts)

T &y

4/ calculer Bm sachant que 8o= 9.8N/kg. (1pts)

CHIMIE : (7pts)

La caféine est présente dans les graines des fruits et ies feullles de différentes plantes.

On scuhaite extraire la caféine présente dans une solution aqueuse.
On dispose de deux solvants organiques : LETHER et LE DICHLOROMETHANE.

l.e tableau suivant donne les informations suivantes :

SOLVANT EAU (D=1) ETHER (D=0.71) DICHLGROMETHANE
{D=1.33)
Solubilité du caféine Peu soluble Trés Peu scluble Trés soluble
Miscibilité avec I'eau - Non miscible Non miscible
L

1/ ia caféine est-elie une espéce naturelle ou synthétique ? {0.5pts)

2/ De quel type d’extraction s’agit-il ? {1pts)

3/ Quelie est la verrerie utilisée lors de cette extraction ? {0.5pts)

4/ lustifier le choix du solvant extracteur. {1,5pts}

5/ Décrire brievement le Pretocole expérimental de |'extraction. {1.5pts)

6/ Réaliser un schéma légendé de I'ampoule & décanter lors de la séparation. (1pts)

7/ Comment récupérer la caféine ? (1pts)






